

Распродажа активов: «Полюс» отдал красноярское месторождение золота челябинцам

Крупнейший золотодобытчик России «Полюс» сообщил, что продает группе компаний «Южуралзолото» («ЮГК») фирму «Марокское» – держателя геологоразведочных лицензий на Марокское рудное поле в Красноярском крае.

[«Полюс» отказался от месторождения золота в Красноярском крае, продав его](#)

Марокское месторождение расположено на юге Северо-Енисейского района – в центральной части Енисейского кряжа в бассейне реки Чиримбы. В «ЮГК» сообщили, что ресурсы месторождения составляют 60 тонн драгоценного металла. Содержание золота в руде оценивается как высокое, более двух грамм на тонну.

В 2021 «Полюс» купил у «Росгеологии» по 74,99% в золоторудных проектах на Марокском рудном поле и Петропавловской площади за общую сумму 200 миллионов рублей. В 2022 году компания консолидировала проекты, сумма сделки не раскрывалась

В середине апреля 2025 года «Полюс» без оглашения цены контракта договорился с «ЮГК» о продаже поисковых лицензий на Марокское золоторудное поле.

– Приобретение нового месторождения в нашем основном регионе развития является логическим шагом дальнейшего развития компании. Марокское месторождение отличается высоким содержанием золота на уровне более двух граммов на тонну. Новое месторождение будет способствовать росту доли производства Сибирского хаба и инвестиционной привлекательности «ЮГК», – не скрывал радости финансовый директор уральской компании Артем Клецкин.

Стоит отметить, что холдинг «ЮГК» уже имеет на территории Красноярского края хаб с девятью месторождениями. Общий объем добычи за 2023 год составил 4,4 миллиона тонн руды.

«Южуралзолото» – одна из крупнейших золотодобывающих компаний России. Ведет добычу в рамках двух хабов – Уральского (Челябинская область) и Сибирского (Красноярский край, Хакасия). Контролирующим акционером компании с долей около 68% является Константин Струков – это депутат Заксобрания Челябинской области, занимающий 78 место в списке Forbes



Константин Струков

В «Полюсе», в свою очередь, продажу своего актива прокомментировали довольно сухо.

– Решение о продаже поисковых лицензий было принято в рамках реализуемой стратегии компании по оптимизации портфеля геологоразведочных активов, – официально заявили в компании.

Примечательно, что в прошлом году «Полюс» продал золоторудное месторождение «Дегдеканское рудное поле» («Дегдекан») в Тенькинском районе Магаданской области. Сделка состоялась между дочерней компанией «Полюса» АО «Полюс Красноярск» и «дочкой» «Алросы» «Алмазы Анабара». Было продано 100% долей в уставном капитале ООО «Магаданское геологоразведочное предприятие» («МГРП»), владеющего лицензией на «Дегдекан».

Тогда гендиректор ПАО «Полюс» Алексей Востриков заявил, что «компания решила оптимизировать портфель геологоразведочных активов на фоне активной подготовки к началу разработки Сухого Лога».

Тем временем, пока «Полюс» распродает активы в рамках ежегодной «оптимизации портфеля», дела у компании на ключевых точках интереса идут не столь уж и хорошо. Так, месторождение Сухой Лог (Иркутская область), на которое было потрачено десятки лет и миллиарды инвестиций, наконец дало свою первую тонну золота. Однако рано радоваться победным реляциям – впереди компанию ждет сложный процесс: перевод обслуживания Сухого Лога на собственные инфраструктурные объекты (пока месторождение обслуживается фабрикой Вернинского) и поиск стабильной рабочей силы (основную массу работников компании составляют вахтовые сотрудники).



Проблемы у «Полюса» имеются и на главном активе компании – Олимпиадинском месторождении (Красноярский край). Весной 2025 года «Полюс» объявил о «плановом сокращении производства» в 2025-2027 годах до 2,5-2,6 миллиона унций. Золотодобытчик объяснил прогноз «временным снижением содержания золота в переработке на Олимпиадинском месторождении». Однако есть серьезные сомнения в том, что спустя пару лет «Полюс» сможет вернуться к привычным показателям в три миллиона унций, а не упасть по добыче золота еще ниже.

В контексте:

[Золото не для дураков, или «Полюс», который проспал свой Сухой Лог](#)

[Все идёт по плану? «Полюс» сокращает золотодобычу](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, ИРКУТСК 862
23.04.2025, 18:46 5

URL: <https://babr24.com/?IDE=276480> Bytes: 4723 / 4132 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗОЛОТО СИБИРИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1515** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)